
 

Верстатник широкого профілю – це 

професія, яка поєднує кілька верстатних професій. 

Процес оволодіння цим комплексом професій 

потребує глибоких знань, поступового вивчення 

загально-професійних дисциплін з переходом до 

професійної підготовки, потім виробничої 

діяльності. Предметом виробничої діяльності 

верстатника широкого профілю є технологія і 

цілісна система: верстат – пристрій – інструмент – 

заготовка. Засобом його діяльності є різальні, 

контрольно-вимірювальні та допоміжні 

інструменти, технологічне устаткування у вигляді токарних, фрезерних, свердлильних і деяких 

інших верстатів, пристроїв та технологічних засобів. Суть виробничих завдань, які вирішує 

робітник-верстатник, зводиться до того, що на основі креслення деталі, заготовки, наявного 

технологічного процесу, оснастки і верстата виготовити деталь потрібної точності і жорсткості. 

При цьому він повинен уміти користуватися контрольно-вимірювальними інструментами, 

виконувати налаштування верстата на заданий розмір, налагоджувати інструмент і проводити його 

заміну. 

Верстатник широкого профілю працює на металообробному виробництві, в ремонтних 

майстернях, ремонтних цехах різних виробництв. Спеціальність виникла у зв'язку з необхідністю 

оперативного виготовлення невеликих партій деталей різної складності для ремонту верстатів і 

механізмів. Верстатник широкого профілю обробляє деталі з металу й інших матеріалів на 

токарних, фрезерних, свердлувальних і шліфувальних верстатах. Керуючись кресленням деталі, 

визначає послідовність її виготовлення. Підбирає необхідні для цього інструменти. Використовує 

довідники і проводить необхідні розрахунки. Вибирає режим різання, проводить наладку верстата, 

встановлює інструмент і заготівку, проводить обробку деталі. Вивіряє за допомогою оптичних 

приладів розміри деталі і якість її обробки. Використовує ручні інструменти, механічне 

устаткування (токарні, свердлувальні, фрезерні, шліфувальні верстати) і вимірювальні прилади. 

Професійно важливі якості: 

• раціонально і ефективно організовувати працю на робочому місці; 

• додержуватися норм технологічного процесу; 

• не допускати браку в роботі; 

• знати і виконувати вимоги нормативних актів про охорону праці й навколишнього 

середовища, додержуватись норм, методів і прийомів безпечного ведення робіт; 

• використовувати в разі необхідності засоби попередження і усунення природних і 

непередбачених негативних явищ (пожеж, аварій, повеней, тощо); 

• застосовувати на практиці інформаційні технології. 

Професія на ринку праці 

Перспективи кар’єрного розвитку 

Верстатник широкого профілю працює на підприємствах 

машинобудування й металообробки, у механічних цехах, 

ремонтних службах. 

 

ВЕРСТАТНИК ШИРОКОГО ПРОФІЛЮ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

    

          

                                               

 

                         

 

 ЗАКЛАДИ ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ, В ЯКИХ ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ 
ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА УЧНІВ ЗА ПРОФЕСІЄЮ «ВЕРСТАТНИК ШИРОКОГО ПРОФІЛЮ» 

 

ДНЗ «Харківський регіональний 
центр професійної освіти 

поліграфічних медіатехнологій та 
машинобудування» 

http://dnzpoligraf.com.ua  

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВИПУСКНИКІВ ЗП(ПТ)О 
В ЗАКЛАДАХ СФЕРИ МАШИНОБУДУВАННЯ 

https://kha.dcz.gov.ua/analitics/67  

АКТУАЛЬНІ ДАНІ

 

Центр професійно-технічної 
освіти №1 м. Харкова 
http://cpto1.ptu.org.ua  

ПАТ «Турбоатом» 

Чугуївський професійний ліцей  
http://chpl.com.ua  

ДНЗ «Куп’янський регіональній 
центр професійної освіти 

Харківської області»  
http://dnz-krcpo.ptu.org.ua  

Лозівський центр професійної 
освіти Харківської області 

 http://loz-licey.ucoz.net  

ДП «Завод ім. В.О. Малишева» ПАТ «Світло Шахтаря» 

ПП « Тіс-АВТО» 

ДНЗ «Харківське вище професійне 
училище №6» 

http://metalist.ptu.org.ua  
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